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Afschaffing Federaal Impulsfonds Migrantenbeleid  -  Verdeling middelen

Met de zesde staatshervorming zijn ook de middelen uit het Federaal Impulsfonds voor 
het Migrantenbeleid en het Europees Integratiefonds overgekomen naar de 
gemeenschappen. Zoals de minister eerder aangaf in antwoord op de schriftelijke vraag 
nr. 259 van 12 december 2014 van Wouter Vanbesien, zal er geen nieuw fonds worden 
opgericht. De minister gaf aan dat de middelen zullen worden ingezet om de 
beleidsprioriteiten inzake integratie en inburgering van de minister in te vullen. 

Uit de begroting blijkt alvast dat bijna de helft van het beleidsbudget gaat naar de 
stedelijke agentschappen Integratie en Inburgering van Antwerpen en Gent. Ook zou er 
3,374 miljoen euro aan zogenaamde projectmiddelen worden besteed. 

De minister geeft in haar antwoord op de vraag van Wouter Vanbesien aan dat ze 
vasthoudt aan projectmatige ondersteuning, maar dat ze wil “inzetten op initiatieven met 
een aantoonbare meerwaarde waarmee een duurzame en brede impact gerealiseerd kan 
worden”.

Tot op heden heerst er grote onduidelijkheid over welke concrete invulling deze middelen 
zullen krijgen.

1. Is er al duidelijkheid over de concrete voorstellen van het agentschap Binnenlands 
Bestuur?

Zo ja, wat zijn de concrete voorstellen? 

Zo neen, wanneer is er duidelijkheid over deze voorstellen?

2. Op welke manier zal bepaald worden of initiatieven beschikken over een aantoonbare 
meerwaarde waarmee een duurzame en brede impact gerealiseerd kan worden? 
Komt er een objectieve lijst van criteria? Wie zal bepalen of initiatieven aan de 
voorwaarden voldoen? 
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1. Zoals ik reeds heb aangegeven, zullen deze middelen worden ingezet om de 
beleidsprioriteiten uit de beleidsnota uit te voeren. Dit zal gebeuren aan de hand van 
gerichte projectoproepen, waarbij we een experimentele aanpak willen stimuleren en 
lessen trekken voor het beleid.

Wat betreft de concrete voorstellen is mijn administratie momenteel bezig met verder 
onderzoek en voorbereiding van een aantal oproepen, gebonden aan thema’s die in 
de beleidsnota zijn aangehaald. Over volgende 3 thema’s zal er alvast een 
projectoproep komen: rond informeel Nederlands leren/oefenkansen Nederlands, 
rond intergemeentelijke samenwerking en rond (preventie van) radicalisering. 

2. Bij toekomstige oproepen willen we naast de thematische focus een selectie maken 
op basis van de sterke kwaliteit van de projectvoorstellen. De gehanteerde criteria en 
kwaliteitskaders zijn afhankelijk van de thematische focus van de oproep. Indien 
relevant zal ook het advies van externen ingewonnen worden. Daarnaast willen we 
meer aan de slag met de resultaten van de projecten en zo de duurzame en brede 
impact vergroten. De projecten in het kader van het Federaal Impulsfonds waren 
zodanig divers, dat het vaak niet haalbaar was om met de resultaten van de 
projecten beleidsmatig verdere stappen te ondernemen. In het kader van de 
projectoproep ‘Gezocht: managers van diversiteit’ werd sedert 2010 een 
projectondersteuner aangesteld binnen het Kruispunt Migratie - Integratie vzw met 
de bedoeling de projecten inhoudelijk te ondersteunen, om ervoor te zorgen dat er 
uitwisseling is tussen de projecten, om bij te dragen tot de duurzaamheid van de 
projecten, om te zorgen voor de ontsluiting van de resultaten van de gevoerde 
experimenten,…. Ook bij komende oproepen zal meer dan in het verleden aandacht 
besteed worden aan monitoring, evaluatie en het trekken van beleidslessen.

 


